

Beograd, Skoplje, Solun.

(Ugasi s potovanja na gospodarsko konferenco v Skoplju.)

(Dalje)

Po končani slavnosti smo odšli na skupni obed v hotel, kjer smo bili gostje »Trgovalčevega združenja v Kumano-venku. Obeda so se udeležili tudi vojaški, čivilni in duhovski krogi z prej že imenovanimi vladniki na čelu. Mimogrede omenim, da so nam servirali med drugimi jedili tudi neke vrste gulaž s kislim mlekom v kosih kot prilogo; malo čudno, kaj ne.

Mesto šteje okrog 17.000 prebivalcev, ama po večini še orientalski značaj; trgovina z deželnimi pridelki, volna, živina, obrt je podobna oni v Skoplju; industrija je še v zibelki. Da pa tudi telovadbi in Sokolstvu posvečajo precej pozornje, dokazuje, da zidajo sedaj na lepem, nekoliko zvišenem prostoru, kate-rega jim je občina popolnoma brezplačno odstopila, lep in dokaj prostoren Sokolski dom s poletnim telovadiščem in malim parkom.

V Kumanoventu je več vojakov Slo-venec, ter kot držav. veterinar je na- stavljen koroški rojak iz Zilske doline g. Ravter.

Iz Skoplja v Solun.

Ob 18. uri smo se vrnili z vlakom zo- pet v Skoplje, a zvečer ob 22. uri smo se odpeljali dalje na jug proti Solunu. Na razpolago smo imeli pet vagonov samo za nas, torej smo se še precej udobno vozili, vendar so postale naše kosti pri tako dolgi vožnji precej trde.

Vardarska dolina je tudi južno od Skoplja jako široka, se pa pri Velesu precej zoži, tako da je mesto zidano v jako strmih terasah precej vse na enem kupu. Gradsko ima novo, najmodernejšo postajo na celi progi; od tu se odcepi stranska ozkotirna proga, ki je bila med vojno zgrajena, v Bitolj. Pokrajina je bolj malo obraščena, ponajveč so pašni-ki, po katerih se pasejo trope ovač s po- sebnostjo v dolgo volno. Glede gove- je živine se vidi po največ (skoro vse) črne bivole s tipično, široko glavo, kakor smo jih videli tudi v naših krajih med vojno.

Z desne strani se izliva v Vardar pre- cej velika Črna reka, katera je precej dobro ozir. žalostno znana vojnikom na solunski fronti. Na desni strani je opa- ziti gore (Golešnica Pl. 2530 m), katere so še povsem dobro založene s snegom, na levo proti bolgarski meji so tudi pri-

lično visoki hribi, a vendar ne taki, ka- kor sosedje na desni.

Krivolak, Demir Kapija, Strumnica. Dževdželi so znani kraji iz balkanske oz. svetovne vojne.

Pri Krivolaku so lepi riževi nasadi; riž popolnoma odgovarja glede kakovo- sti, samo ni tako lepo bel, kakor ga vi- dimo po naših trgovinah. Da niso ti kraji tudi tako obljudeni kot naši, se vidi iz tega, da so postaje po 15, 20 in tu- di 25 km oddaljene druga od druge. Pri Demir Kapiji je krasna, romantična skalovita soteska, katero Vardar močno stisne, a železnica se mora skriti pod zemljo. Mesto ozir. postaja Strumnica leži zopet v prostrani dolini, že močno zasejani z murvami, znamenje, da tod goje sviloprejke.

Dževdželi, našo skrajno južno železn. postajo, smo dospeli ob 5. uri zjutraj. — Ker smo morali čakati na Solunski vlak do 8. ure ali pravzaprav po naše do 9. ure (Grki imajo poletni čas), smo šli v me- sto »na ogled«. Mesto ima takorekoč sam- o eno ulico t. j. glavno cesto, stranske skoro niti v poštev ne pridejo. Glavna ulica je zelo široka in dolga, hodili smo kake pol ure, pa še ni bilo videti konca. Ker je bilo mesto le nekaj km oddaljeno od strelskih jarkov, je vsled obstreljeva- nja močno trpelo, razstreljene hiše, skladišča, tovarna za čiščenje svile (bruke- nov) v bližini kolodvora, so še vedno v stanju iz l. 1918. Kakor smo videli, gne- zdijo in se čutijo čisto domače cele trope čapelj in štorkelej. Nek naš sopotnik, ki je šel bolj zgodaj na sprehod, nam je svečano zatrjeval, da je videl, kako je nesla ena bolj »ta vel'kih štorkelej« otro- čička naravnost v gnezdo; seveda mi drugi, dasi nas je bilo lepo število, mislo kaj takega opazili.

Kraju se pozna, da se je tudi tukaj na južni meji naše države 5 let po osvo- bojenju bore malo napravilo ozir. po- pravilo. Ne rečem nič, postaja in postaj- no poslopje je še dosti čedno urejeno, ter tozadevno kaže velik napredek na- pram sosednim v Grčiji, a tudi za ob- mejne prebivalce bi se moralo malo bolj skrbeti, da se po možnosti pomaga zace- liti rane, ki jih je vojna prizadajala. V pomirjenje naših »avtonomistov«, kateri se zgražajo, da imamo na naših železni- škkih postajah napiso tudi v »balkanski« cirilici, naj mi bo ob tej priliki dovo- ljeno omeniti, da so tudi v celi Srbiji do Dževdželi je jednaki napisi, tj. v ci- rilici in latinici.

(Dalje sledi.)

Mala oznanila.

Pomočnik špecerijske koloni- njalne stroke bil že kot vo- dja, vešč slovenskega, nem- skega ter madžarskega jezika, išče takoj službo, ako mogoče v engro trgovino. Cenjene po- mudbe na Ruzsics Šandor, Murska Sebata. 1165 3-3

Inžinrska podoficirska šo- ta v Mariboru, Frankopanova ulica 52, išče **perfektno ku- harica**. Nastop takoj. Plača po dogovoru. 1172 2-2

Inteligentne mlade pomož- ne delavke za čiste in mir- no delo išče za takoj »Volta« d. d., Maribor. 972

Otroški voziček »Brennabor«, malo rabljen na prodaj. Vpra- šati: Trstenjakova ulica 18, I. nadstropje. 1168 2-2

Stanovanje 2 ali 3 sob s pri- tiklinami v novegradbi išče zaseben uradnik. Poudbe na upravo lista pod »Visoka na- jemnina«. 5-5

Ugodno kupite kravate, srajce, klobuke, če- pice, robce, nogavice, palice, in parfumerijo v modni trgo- vini

B. Veselnevič & Ko. Maribor, Gosposka ulica 26

Najlepše novosti 128

Kdo menja stanovanje sobo, kuhinjo za stanovanje hišnika soba, kuhinja in predsoba? Naslov pove uprava »Tabora«. 1193

Travnik in njive z deteljo (pri- bližno 10 eralov) se da za 3 leta v zakup. Drazba se vrši v torek, dne 3. junija 1924. Franjo Rajh, Bistrica pri Ma- boru Eventuelno se odda tudi trava posebej. 1197

Vsakovrstna **ročna dela** vzamem v komisijsko razpro- dajo v moji filijali na Bledu. Naročila je poslati na »Atelje ročnih del« Nika Zipser, Kranj (telefon 31). 1196

KLUB-BAR

1.—15. junija

Wellmondue

American coloured entertainers

CLARE BURGHARDT
ICE TEJE
MARY CLER.

Začetek ob 11. uri.
Vstop prost. 366

Ugodno kupite kravate, srajce, klobuke, če- pice, robce, nogavice, palice, in parfumerijo v modni trgo- vini

B. Veselnevič & Ko. Maribor, Gosposka ulica 26

Najlepše novosti 128

Portim srcem naznanjamo pretužno vest, da je naš predragi oče, gospod

Ivan Žabkar

stražnik v. p.

po dolgi in mučni bolezni preminul. Pogreb se vrši v torek, dne 3. junija 1924 ob 17. uri na magdalen- skem pokopališču.

MARIBOR, 2. junija 1924.

Marija Žabkar, žena. Marija, Alfred, Edi in Al- fonz, otroci. 1191

Društvo kmetijskih strokovnjakov za Slovenijo

javlja prestresljivo vest, da je njega zvesti član, gospod

IVAN BELLE

kmetijski svetnik, ravnatelj drž. kmet. šole v St. Jurju ob juž. žel., imejitelj III. reda sv. Save, član in funkcionar šte- vilnih gospodarskih in prosvetnih organizacij

30. maja t. l. ob 14. uri na kliniki v Gradcu preminul. Pogreb v torek, dne 3. junija ob 16. uri popoldne od kmetijske šole v Št. Jurju.

Vrlemu svojemu tovarišu ohranimo trajen spomin!

Ljubljana—Maribor, 31. majnika 1924.

ZAHVALA.

Povodom prebriske izgube našega ljubljene- ga soproga, očeta, tasta in brata, gospoda

Fran Černovškega

veleposestnika, gestilničarja, pek. mojstra itd.

iskramo tem poštem vsem dragim sorodnikom, prijate- ljem in znancem svojo najlepšo zahvalo. Istotako se zahvaljujemo za darovane vence ter za mnogo- brojno spremstvo na zadnji poti, kakor tudi g. govorniku za v srce segajoče poslovilne besede. Še en- krat iskrena hvala!

1194 Zalujoča rodbina.

Dne 16. junija ob 15. uri popoldne prodalo se bode na

javni prostovoljni dražbi

na Lavi št. 14 pri Celju

VILA

enonadstropna z 12 sobami, z gospodarskim poslopjem in cirka 5 oralov vrta (deloma park).

Paromlin

20 vodnih HP., 60 parnih HP., kapa- citeta en vagon.

Moderno urejen ob železnici. Objekti v bližini Celja. Podrobne informacije pri dr. Goričan, odvetnik, Celje ali Lava št. 14 pri Celju. Interesenti se vabijo. 1195



Organizacija Jugoslovenskih Nacionalistov

Studenci-Maribor

naznanja tužno vest, da so v nedeljo dne 1. junija 1924 v Trbovljah umrli, ubiti od zločinske komunistične roke, bratje:

FRANCE ŠLAJPAH

OBLASTNI TAJNIK, LJUBLJANA

STANKO ŽNIDARŠIČ

OBLASTNI ČELNIK, BLED

ŽARKO BOLTAVZAR

PRAPORŠČAK ORJUNE ŠIŠKA.

Mučencem za sveto našo idejo ohranimo časten spomin!